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Ecole Supérieure de Commerce
Deuxiéme Année Préparatoire Février 2020

Examen en algihre (Durée : 02 Heures)
Exercice 1 (5pts). Soit la matrice A Suivante - r : !
td=|] 2 1
1 z]

1) Montrer que A% -5 A =-4 I; (o0 Is matrice idans:

2) En déduire la matrice inverse A" | 9entité (3,3))
mx+y+zr=2

3) Soit le systéme {x+my+5=4 .

X+y+mz=6

-(1), ol m est up paramétre rée],

a) On suppose que m = 2, utiliser la m attice inverse de A

b) Dans le cas otim =

o pour résoudre le systéme (1).
-2, utiliser la méthode du pivot de Gauss pour résoudre ce systéme.
c) Pour quelles valeurs de m, le systéme (1) est-il de Cramer?

Exercice 2 (3 pts). Déterminer les solutions de chacun des systémes suivants :

x+y—z= ]:
(S1):4 x+2y-3z=2 ol [Sg-}:{x+:"_32='2
I-_]F+22=3' 1'+2}'-4z=-3
x=2y=-2z=-1

Exercice 3 (12 pts). Dans R’, sofent les vecteurs u; =(2,-1,0), up =(-1,2,3), us=(5,-4,-3) et
us=(1,-1,0) et les sous ensemblesde R’ , E; ={ (x ,y , Z)ER’, x=1 et y-z =0},
E;={ (x,y,2)ER’, [x|=y+z } et F={ (x.y, Z)ER?, x+2y-3z=0}.

1) E; et E; sont-ils des sous-espaces vectoriels de R ?

2) Les familles suivantes sont-elles libres de R*? a) (u,u) b) (u,up,u3).

3) Montrer que F est un sous espace vectoriel de R? . Donner une base de F. En déduire la

dimension de F. |

: 3

4) Soit le sous espace vectoriel G=Vect(u,uz) de .
a) La famille (u;,uz) est-elle une famille génératrice de R’ ? est-elle une base de G.?. -

Vérifier que meG.
b) Définir le sous-espa#e vectoriel G.
c¢) Donner une base de FNG.

5) Soit le sous espace vectoriel H=Vect(us) . F et H's

ont-ils supplémentaires de R?
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